В ноябре 2019 года в рамках Федерального проекта "Борьба с онкологическим заболеваниями", входящий в состав Национального проекта "Здравоохранение" на базе Увинской РБ открыт центр амбулаторной онкологической помощи (ЦАОП). 
Федеральный проект предусматривает обеспечение доступности профилактики, диагностики и лечения онкологических заболеваний.
[bookmark: _GoBack]Целью организации центров амбулаторной онкологической помощи является обеспечение граждан с онкологическими заболеваниями качественной и доступной первичной специализированной медико-санитарной помощью и специализированной медицинской помощью.
В ЦАОП оказывается первичная специализированная медико-санитарная помощь в амбулаторных условиях и специализированная медицинская помощь в условиях дневного стационара и включает в себя мероприятия по диагностике, лечению онкологических заболеваний, диспансерному наблюдению пациентов с онкологическими заболеваниями.
Заведующая ЦАОП врач-онколог Ксения Александровна Коротаева.
Наш ЦАОП обслуживает население Увинского, Вавожского, Сюмсинского и Селтинского районов.

Записаться на прием к врачу онкологу можно через портал госуслуг (электронная запись), а также по телефону регистратуры 8(34130)5-11-58. 

